
Slovo starosty
Vážení spoluobčané,
čtyři roky uplynuly a ve volbách do zastupitelstva obce 

opět podpoříte svými hlasy některého z  kandidátů, kteří 
jsou ochotni převzít odpovědnost za dění v Dlouhopolsku 
pro další volební období. Nyní končící zastupitelstvo v říjnu 
2018 schválilo plán činnosti a je tedy čas bilancování.

V letech 2020 a 2021 náš život postihla pandemie CO-
VID-19 a  vyhlášený nouzový stav utlumil veškeré spole-
čenské, kulturní a sportovní aktivity. Opatření zasáhla také 
činnost státní správy a místních samospráv, které pracova-
ly v omezeném režimu. Počátkem roku 2022 navíc vypukla 
válka na Ukrajině, což způsobilo nebývalý nárůst cen mate-
riálů a energií.

Chtěl bych připomenout, že v  současné době stále 
splácíme pětimilionový úvěr u České spořitelny na výstav-
bu vodovodních řadů - nyní dlužíme 3 000 470 Kč. Teprve 
z peněz, které zbývají po úhradě nutných nákladů, může-
me fi nancovat vše ostatní. Naše malá obec se bez dotací 
neobejde, ale u všech akcí je nutná spoluúčast na jejich fi -
nancování a navíc je nutné uhradit DPH.

*Máme hotové chodníky a  vjezdy ze zámkové dlažby 
v Poděbradské ulici (od zastávky autobusů před čp. 40 na 
konec obce k čp. 126). Byla provedena rekonstrukce části 
chodníku v ulici Na Husánku (od čp. 120 k čp. 131), práce na 
dalším úseku budou zahájeny počátkem října 2022.

*Proběhla výstavba prodloužení vodovodního řadu 
v ulici K Úvozu.

*Byla ukončena rekonstrukce veřejného osvětlení 
v obci.

*Městský úřad Poděbrady, odbor životního prostředí, 
vydal povolení ke stavbě Odbahnění a rozšíření vodní ná-
drže Dlouhopolsko (pozemky parc. č. 199/5 a 199/7). Obec 
má připraveny podklady a schválenou projektovou doku-
mentaci pro podání žádosti o dotaci z programu Minister-
stva životního prostředí.

*Připravujeme projektovou dokumentaci na akci Re-
konstrukce chodníků v  ulicích Poděbradská, Na Husánku 
a Vrátková.

*Připravujeme podklady pro rekonstrukci vedení míst-
ního rozhlasu v ulicích Poděbradská a Vrátková.

*Řešili jsme stížnosti na nepovolené vypouš-
tění odpadních vod do Dlouhopolského rybníka. 

*Byla provedena rekonstrukce kanalizačních šachet v ulici 
Malá Strana.

*Byla provedena rekonstrukce vnitřních prostor šaten 
na fotbalovém hřišti.

*Provádíme postupnou rekonstrukci budovy bývalé 
školy.

*Jsou prováděny opravy a  údržba obecního majetku 
a pravidelná údržba veřejných prostranství.

*V roce 2020 byla zprovozněna aplikace Mobilní rozhlas 
a vytvořeny nové webové stránky obce.

*Obec podporuje fi nančními příspěvky Základní orga-
nizaci Českého svazu včelařů Městec Králové, Místní or-
ganizaci Svazu tělesně postižených Městec Králové, Sbor 
dobrovolných hasičů Dlouhopolsko, Sportovní klub Dlou-
hopolsko, Městskou nemocnici Městec Králové a Centrum 
sociálních a zdravotních služeb Poděbrady. Akce, pořádané 
pro děti a ostatní veřejnost v obci, pravidelně podporuje-
me fi nančními příspěvky a hradíme spotřebované energie. 
V červnu 2021 jsme uspořádali fi nanční sbírku na pomoc 
obci Hrušky u  Břeclavi, zasaženou tornádem a  v  březnu 
2022 materiální sbírku na pomoc Ukrajině.

*V září 2019 se uskutečnily oslavy 630 let od první zmín-
ky o Dlouhém Poli, v listopadu 2021 byla obnovena tradice 
Vítání občánků.

Nyní bych chtěl poděkovat naší paní účetní Ing. Micha-
ele Součkové za její kvalitní práci, všem členům zastupitel-
stva obce, členům kontrolního výboru a fi nančního výbo-
ru za jejich dosavadní činnost. Zapomíná se totiž na fakt, 
že starosta obce má pouze jeden hlas ze sedmi a veškerá 
usnesení jsou schvalována většinou přítomných členů za-
stupitelstva. Na všem, co se v obci podařilo uskutečnit, má 
podíl celé zastupitelstvo.

Pravděpodobně padne otázka - co výstavba dětského 
hřiště? Již v  roce 2019 zastupitelstvo uložilo předsedkyni 
Kulturní, školské a sociální komise, aby předložila informa-
ce o nákladech na vybudování dětského hřiště s návrhem 
na jeho vybavení a zjistila, které dotační tituly může obec 
využít. Tento úkol do dnešních dnů bohužel splněný nebyl, 
přestože zastupitelstvo na tuto skutečnost již poukazovalo.

Na závěr dovolte, abych vám popřál pohodové podzim-
ní dny a hlavně hodně zdraví.

                                                        starosta obce Jaroslav Okrouhlý
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Dlouhopolský zpravodaj

Zastupitelstvo obce

Z jednání zastupitelstva obce dne 27. 6. 2022
*Účetní obce Ing. Michaela Součková seznámila s výsledky hospodaření obce k 31. 5. 2022.
*Zastupitelstvo vzalo na vědomí rozpočtové opatření č. 03/2022 k 31. 5. 2022 a schválilo rozpočtové opatření č. 04/2022 

k 27. 6. 2022.
*Zastupitelstvo schválilo Závěrečný účet Obce Dlouhopolsko za rok 2021.
*Zastupitelstvo schválilo Účetní závěrku Obce Dlouhopolsko k 31. 12. 2021.
*Zastupitelstvo schválilo Darovací smlouvu (smluvní strany Obec Dlouhopolsko - Svazek obcí Ny-Ko Ždánice). Na základě 

této smlouvy Svazek obcí Ny-Ko Ždánice daruje obci částku 3 382 Kč jako peněžitý dar (výše daru je stanovena podle 
hmotnosti vytříděných plastů za rok 2021).

*Stavební úřad v Městci Králové dne 7. 6. 2022 zahájil na základě žádosti ČEZ Distribuce Děčín Územní řízení pro pokládku 
nového kabelového vedení NN a demontáž stávajícího venkovního vedení NN v ulicích Poděbradská a Vrátková. Účastníci 
řízení mohou uplatnit své námitky a připomínky do 8. 7. 2022.

*Zastupitelstvo schválilo žádost Bohumila Knytla čp. 128 o prodloužení Nájemní smlouvy na pronájem části pozemku parc. 
č. 263/2 za účelem parkování osobních automobilů rodiny Knytlových.

*Zastupitelstvo schválilo žádost Radka Knytla čp. 127 o prodloužení Nájemní smlouvy na pronájem části pozemku parc. č. 
263/2 za účelem parkování osobních automobilů rodiny Knytlových.

*Zastupitelstvo schválilo žádost Martina Kříže a Kateřiny Křížové čp. 33 o vydání souhlasu se zřízením vodovodní přípojky pro 
pozemek parc. č. 130/6.

*Zastupitelstvo schválilo uzavření Dohody o  promítnutí palivového příplatku (smluvní strany NYKOS a.s. Ždánice - Obec 
Dlouhopolsko). V  březnu 2022 došlo k  mimořádnému skokovému vzrůstu ceny pohonných hmot, čímž zásadním 
způsobem zdražila cena dopravy. Běžná cena nafty před válečným konfliktem na Ukrajině činila 34 Kč/litr - palivový 
příplatek ve výši 13 % byl sjednán při ceně nafty 44 Kč/litr.

*Zastupitelstvo schválilo návrh, aby Obec Dlouhopolsko pořídila znak a vlajku obce a pověřilo starostu obce dalším jednáním.
*Zastupitelstvo vzalo na vědomí dopis předsedy představenstva Městské nemocnice Městec Králové Milana Pavlíka 

s  poděkováním za finanční dar obce pro královéměsteckou nemocnici. Za finanční příspěvky okolních obcí byly 
nakoupeny koncentrátory kyslíku v počtu 11 kusů v celkové hodnotě 194 000 Kč.

*Zastupitelstvo vzalo na vědomí informace z  jednání starosty obce se zástupci firmy Projekting Praha dne 9. 6.  , kde byl 
předložen návrh projektu pokládky optických kabelů pro vysokorychlostní internet v  obci. Připomínky obce budou 
zapracovány do konečné verze projektové dokumentace (prodloužení tras na fotbalové hřiště, v  ulicích Na Kopečku 
a K Úvozu).

*Zastupitelstvo schválilo žádost Jindřicha Řehounka čp. 80 o  souhlasné stanovisko s  parkováním osobních automobilů 
rodiny na obecním pozemku parc. č. 512/2 u čp. 80.

*Firma Zemní práce Jaroslav Znamínko Dlouhopolsko provedla (23. 5.–2. 6.) rekonstrukci části chodníku v ulici Na Husánku 
(od čp. 120 k  čp. 131). Plánovaný rozpočet byl dodržen, přestože ceny materiálu a  služeb několikanásobně vzrostly. 
Menší problémy nastaly kvůli opravě povrchu silnice č. I/11 v  ulici Poděbradská (23.  5.–24.  5.), jejíž zahájení nebylo 
oznámeno Obecnímu úřadu. Doprava byla řízena kyvadlově pomocí semaforů, řidiči však v místě rekonstrukce chodníku 
nerespektovali instalované dopravní značení.

Dále byla provedena oprava a zpevnění části polní cesty do Běrunic (1. 6.–2. 6.). Došlo k odstranění betonových zábran při 
vyústění ulice Malá Strana.

*Obecní úřad zajistil 19. 5. opravu vodní pumpy na hřbitově a 6. 6. opravu místního rozhlasu s výměnou reproduktoru v ulici 
Na Husánku.

Zveřejněny jsou upravené verze dokumentů z důvodu dodržení přiměřenosti rozsahu zveřejňovaných osobních údajů podle záko-
na č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů v platném znění. Občané, kteří mají zveřejněné osobní údaje, k tomuto dali písemný 
souhlas. Úplná znění dokumentů jsou uložena v archívu obecního úřadu.

Oznámení o době a místě konání voleb do Zastupitelstva obce 
Dlouhopolsko a do Senátu Parlamentu České republiky

Volby do Zastupitelstva obce Dlouhopolsko a volby do Senátu Parlamentu České republiky se konají:
v pátek dne 23. září 2022 od 14,00 hodin do 22,00 hodin a v sobotu dne 24. září 2022 od 8,00 hodin do 14,00 

hodin.
Místem konání voleb ve volebním okrsku Dlouhopolsko je volební místnost v budově bývalé školy (Dlouhopolsko, 

Poděbradská 5).
Voliči budou dodány nejpozději 3 dny přede dnem voleb hlasovací lístky. Ve dnech voleb na žádost voliče okrsková 

volební komise vydá za chybějící nebo jinak označené hlasovací lístky nové. V  případě konání II. kola voleb do 
Senátu Parlamentu České republiky se tyto uskuteční: v pátek dne 30. září 2022 od 14,00 hodin do 22,00 hodin 
a v sobotu dne 1. října 2022 od 8,00 hodin do 14,00 hodin.

V případě konání II. kola voleb do Senátu volič obdrží hlasovací lístky ve volební místnosti ve dnech voleb.



Dlouhopolský zpravodaj

Autonehody
V  úterý 11.  července v  11,45 hodin 

skončil 83letý řidič s  osobním vozem 
před fotbalovým hřištěm mimo silnici. 
Na místě zasahoval vrtulník záchranné 
služby, příslušníci Policie ČR a hasičského 
sboru. Muž měl po nehodě pohmoždě-
niny na hlavě a další odřeniny, proto byl 
převezen na chirurgii do nymburské ne-
mocnice. Nikdo další v autě neseděl. Pro-
voz na silnici byl řízen kyvadlově.

Ve čtvrtek 18. srpna došlo okolo 18:30 hodin k vážné dopravní nehodě poblíž fotbalového hřiště. Jedenatřicetiletý 
řidič ve voze Škoda Octavia z neznámých příčin přejel do protisměru a skončil v příkopu, kde začalo auto hořet. Zraně-
nému řidiči pomáhali jako první svědci nehody, kteří ho z hořícího vozu vytáhli. Muž utrpěl otřes mozku a zlomeninu 
nohy. Byl letecky transportován do Fakultní nemocnice Královské Vinohrady. Vrtulník záchranné služby přistál přímo 
na silnici. Na místě nehody zasahovala záchranná služba, příslušníci Policie a hasičského sboru - silnice byla pro dopra-
vu uzavřena.

Sčítání lidu 2021
Český statistický úřad zveřejnil konečné výsledky Sčítání 
lidu, bytů a  domů 2021, které začalo o  půlnoci z  26. na
27. 3. 2021.

Dlouhopolsko
216 obyvatel (99 mužů, 117 žen):
0 – 14 let = 25
15 – 64 let = 120
65 let a více = 71
průměrný věk = 49,9 let
(muži 44,9 let, ženy 54,1 let)

rodinný stav – svobodní, svobodné = 75
ženatí, vdané = 88
rozvedení, rozvedené = 23
ovdovělí, ovdovělé = 30

vzdělání = 191 obyvatel ve věku 15 let a více  
bez vzdělání = 0
základní, včetně neukončeného = 27
vyučení (bez maturity) = 81
úplné střední (s maturitou) = 57
vyšší odborné, konzervatoř = 2
vysokoškolské = 15
nezjištěno = 9

užívání bytu – ve vlastním domě = 76 
jiné bezplatné užívání bytu = 7
nájemní nebo pronajatý = 3
jiný důvod užívání bytu = 2
nezjištěno = 8

státní občanství = 216 obyvatel s občanstvím České republiky
národnost = 138 česká, 78 neuvedena
mateřský jazyk = 198 český, 2 slovenský, 1 anglický,
17 neuveden

náboženská víra – věřící, hlásící se k církvi, náboženské 
společnosti nebo směru = 15
(v tom 1x Církev československá husitská, 1x Českobratrská 
církev evangelická)
věřící, nehlásící se k církvi, náboženské společnosti nebo 
směru = 24
bez náboženské víry = 119
neuvedena = 58

plodnost žen = 109 žen ve věku 15 a více let  
0 dětí = 20
1 dítě = 21
2 děti = 48
3 děti = 16
4 děti = 1
5 dětí a více = 2
nezjištěno = 1

počet domů = 133
vlastnictví domů
fyzická osoba = 131
obec = 1
jiná právnická osoba = 1

technické charakteristiky domů
vlastní čistička odpadních vod = 3
žumpa nebo jímka = 100
bez kanalizace a jímky = 2
nezjištěno = 28

materiál nosných zdí 
kámen, cihly, tvárnice = 84
dřevo = 1
nepálené cihly = 2
ostatní materiály a kombinace = 2
nezjištěno = 44

počet bytů = 145 (96 obydlených, 49 neobydlených)



V  sobotu 11. 6. 
Sbor dobrovolných 
hasičů Dlouhopolsko 
ve spolupráci s  Mo-
torestem Kopičák a 
Obecním úřadem v 
Dlouhopolsku uspo-
řádal 4. ročník Dlou-
hopolské šlápoty. 
Start byl před budo-
vou bývalé školy od 
8,00 do 9,00 hodin. 
Číslovanou mapku 
s  novou trasou po-
chodu (cca 11 km) 
převzalo 57 účastníků 
akce. Poslední z nich 
dorazili do cíle na fot-
balovém hřišti v 12,30 
hodin. Zde všichni 

obdrželi špekáček, který si opekli na připraveném ohništi, nealkoholický nápoj a děti navíc zmrzlinové kornouty. K dis-
pozici bylo i další občerstvení. Po absolvování trasy všichni účastníci získali upomínkové předměty (pohlednice obce, 
perníkové šlápoty a Pamětní listy). První ženě v cíli, Martině Míčové čp. 79, předali starosta obce a starosta hasičského 
sboru růži. První muž v cíli, Libor Slivanský z Kněžiček, obdržel knihu Nymbursko z nebe. Nejstarší účastnicí byla paní 
Marie Okrouhlá z Dlouhopolska (83 let).                         Ivan Rúfus

Dlouhopolský zpravodaj

Dlouhopolská šlápota

Pouťová zábava

V sobotu 11. června dlouhopolští hasiči uspořádali na fotbalovém hřišti od 19 hodin pouťovou zábavu s country 
skupinou S.U.D. Chvaletice. V týdnu před tímto vystoupením se zranil jeden z muzikantů a nemohl dorazit, ale na 
výkonu zbývajících hudebníků to znát nebylo. Zaznělo mnoho známých písniček různých žánrů. Návštěvníci pou-
ťové zábavy si mohli vybrat z bohatého občerstvení - vedle pití byly k dispozici špízy, libová krkovička a špekáčky, 
připravované na grilu. Celá akce byla ukončena o půlnoci.                                                                                           Ivan Rúfus
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Sportovní klub Dlouhopolsko
V sobotu 25. června se na fotbalovém hřišti uskutečnilo promítání nové české fi lmové komedie „Srdce na dlani“ 

od tvůrců úspěšného fi lmu Ženy v běhu. Letní kino Lubomíra Lukeše navštívili diváci z Dlouhopolska, ale převážně 
z okolních obcí.

Této akci předcházelo přátelské fotbalové utkání Staré gardy Dlouhopolsko proti Svobodným. Zápas skončil 
nerozhodně 3 : 3 (poločas 1 : 1) - pokutové kopy zvládli lépe hráči Staré gardy (5:4).

Dlouhopolský turnájek
V sobotu 9. července se na fotbalovém hřišti konal 8. ročník turnaje v malé kopané, kterého se zúčastnilo sedm 

družstev. Hrálo se systémem každý s každým a první čtyři týmy postoupily do dalšího kola. Pořadí po základní části 
turnaje:

1. Gambleři 26:7 15 bodů
2. Cežul Lužec nad Cidlinou 27:13 15 bodů
3. All stars Hradec Králové 21:14 12 bodů
4. OHIO 8:10 10 bodů
5. Dynamo mix Kolín 14:17 6 bodů
6. Dlouhopolsko 11:16 4 body
7. Pod vlivem Městec Králové 3:33 0 bodů

semifi nále:
Gambleři - OHIO = 3 : 1
Cežul Lužec nad Cidlinou - All stars Hradec Králové = 2 : 1

o 3. místo
All stars Hradec Králové - Ohio = 4 : 2

Naše příjmení
Drahný, Drahná
V České republice je 46 mužů a 65 žen s tímto příjmením. 

Původní nositel byl pravděpodobně velké postavy (slovo 
drahný znamenalo velký, dlouhý nebo značně veliký).

Rodina Drahných se do čp. 39 přistěhovala v  roce 2002 
z Poděbrad.

Drahokoupil, Drahokoupilová
V České republice je 335 mužů a 339 žen s tímto příjme-

ním, které získal jejich společný předek při nepodařené koupi 
(draho koupil) a sklidil tak posměch celého okolí.

V čp. 17 hospodařil v letech 1690 – 1696 Pavel Drahokoupil 
a v letech 1725 – 1731 Jiří Drahokoupil.

Rita Drahokoupilová z Velkých Výklek byla v letech 1992 – 
1994 přihlášena k trvalému pobytu v čp. 106.

Drnek, Drnková
V České republice je 183 mužů a 207 žen s tímto příjmením. 

Jméno Drnek může být odvozeno od příslušnosti k  místu 
(obec Drnov u  Slaného nebo moravské vsí Drnovice a  Drn-
holec) nebo od tradičního řemesla  – drnomistra. Drnomistr 
(pohodný, ras, antoušek) se staral o sběr a likvidaci uhynulých 
zvířat, někdy i  o  úklid odpadků a  veřejných záchodků. Jeho 
úkolem bylo v té době také odchytávání a následné zabíjení 
toulavých zvířat, především psů a koček.

V roce 1896 bydlela v čp. 7 Kateřina Drnková s dcerou Marií 
(příslušné do obce Stěžery).

Drozd, Drozdová
V České republice je 964 mužů a 1 196 žen s tímto příjme-

ním. Jeho první nositel se honosil vlastností, která je charakte-
ristická pro tohoto ptáka – u drozda se zřejmě jednalo o zpěv.

V letech 2004 – 2013 byl k trvalému pobytu v čp. 72 přihlá-
šený Sergej Drozd z Prahy.

fi nále
Cežul Lužec nad Cidlinou - Gambleři = 3 : 0

Na závěr turnaje pořadatelé odměnili vybrané hráče:
nejlepší střelec - Jaroslav Hlavsa (All stars Hradec Králové)
nejlepší brankář - David Semerád (Gambleři)
nejlepší hráč - Jan Trejbal (Cežul Lužec nad Cidlinou)

Cežul Lužec nad Cidlinou
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Svaz tělesně postižených

Léto pomalu končí a s ním i doba dovolených. V letních měsících v naší 
knihovně byla tzv. „okurková sezóna“, přesto jsem nezahálela. Dokončila jsem 
přebalení všech knih, vyřadila knihy hodně poškozené a připravila k odeslá-
ní a přijetí knihy, publikace a CD v rámci meziknihovní výpůjčky (knihovna 
Kutná Hora). V současné době je v naší knihovně 2700 knih (beletrie, odbor-
né, naučné, regionální a dětské) a knihy z výměnných souborů kutnohorské 
knihovny, které jsem připravila dle vašich zájmů (beletrie, krimi, dětská…). 
Také nám přibyli noví čtenáři, kteří využívají nejen zapůjčení našich knih, ale 
využívají i bezplatnou meziknihovní výpůjčku a internet.

Pro podzimní dny jsem pro vás připravila dvě přednášky z cyklu Akade-
mie třetího věku. První proběhne 21.  10. s  názvem Zábavná historie jídla 
a vaření, další 9. 12. s názvem Zábavná historie vánočních svátků - se začát-
kem vždy od 18.00 hodin. Také mám v  plánu uskutečnit další Knihovnická 
tvoření a některé akce, o kterých vás budu informovat prostřednictvím letáků 
do schránky a facebooku.

Jelikož vše pořádám ve spolupráci s Obecním úřadem, chtěla bych tímto 
poděkovat za vzájemnou spolupráci, vstřícnost, finanční i  materiální pod-
poru. Bez těchto „běžných věcí“ se bohužel většina akcí pro veřejnost dělat 
nedá. Věřím, že i v dalším období s Obecním úřadem najdeme společnou řeč 
a akce poběží dál.

Na čem od června pracuji a  v  nejbližších dnech budeme s  Obecním 
úřadem, Nadací Vodafon ČR a Moudrou sovičkou nabízet našim seniorům, 
je bezplatné zapůjčení tabletů a  chytrých telefonů. Mnozí si asi říkáte… 
proč? Co je to za blbost? Cílem projektu je správně a  bezpečně naučit se-
niory ovládat jejich zařízení (chytrý telefon, tablet, notebook, tlačítkový te-
lefon), tj. zpřístupnit technologie a digitální vzdělání lidem 65+. Ukázat jim 
a  motivovat je, jak se sami mohou postupně naučit vybrané služby použí-
vat (komunikační služby, mapové služby, služby integrovaného záchranného 
systému, apod.). Vést seniory k  samostatnosti v  online světě, pomáhat jim 
poznat případné nástrahy a především být častěji a kvalitněji v kontaktu na 
dálku se svými blízkými.                                                                          Jana Okrouhlá

Střípky z naší knihovny

Naším dalším cílem byl zámek Konopiště u Benešova, kam 
jsme se vypravili 18.  června. Toto místo je známé především 
jako sídlo následníka habsburského trůnu  Františka Ferdi-
nanda d’Este a  jeho manželky Žofie Chotkové, kteří zahynuli 
v bosenském Sarajevu rukou atentátníka, což posloužilo jako 
záminka k rozpoutání 1. světové války.

Původní hrad založil kolem roku 1294 nedaleko své-
ho rodového sídla Benešova pražský biskup Tobiáš z  Be-
nešova. Po vymření Benešoviců přešlo Konopiště v  roce 
1327 na 275 let do rukou Šternberků. Dalšími majiteli byla 
celá řada vlivných šlechtických rodů: např. Hodějovští 
z  Hodějova, po bitvě na Bílé hoře na krátkou dobu Albrecht 

z Valdštejna, Michnové z Vacínova, Vrtbové z Vrtby, Lobkovicové a další. V roce 1887 koupil zámek s celým panstvím 
od Lobkoviců František Ferdinand d’Este, od roku 1896 následník císařského trůnu. V průběhu let docházelo k jeho 
postupné přestavbě a modernizaci na pohodlné bydlení pro následovníkovu rodinu a jeho hosty (elektrifikace ob-
jektu, ústřední topení, výtah, koupelny). František Ferdinand d’Este, známý cestovatel a sběratel, vybavil zámecké 
interiéry rozsáhlými sbírkami historických zbraní, gobelínů, obrazů, drahocenného nábytku a hlavně tisíci lovec-
kých trofejí, které zdobí i chodbu v 1. patře zámku (za svůj život ulovil téměř 300 tisíc kusů zvěře).

V roce 1921 převzal Konopiště od arcivévodových dědiců československý stát a zámek i s parkem byl zpřístup-
něn veřejnosti. Za 2. světové války zde sídlil hlavní štáb jednotek SS.
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V  zámku je celkem 128 pokojů. Prohlídkový okruh má 4 
části: salony jižního a severního křídla, soukromé pokoje rodi-
ny, zbrojnici a loveckou trasu. Součástí zámku je také kaple sv. 
Huberta a  přiléhá k  němu rozsáhlý park  s  růžovou zahradou, 
skleníky s cizokrajnými rostlinami a medvědáriem. Zámek se do 
dnešní doby zachoval v podobě, jakou dostal při poslední pře-
stavbě za arcivévody Františka Ferdinanda d’Este. Také vnitřní 
vybavení zůstalo v co největší míře stejné, jako za doby, kdy jej 
obýval s rodinou.

Další zastávkou byl resort Čapí  hnízdo,  rekreační a  konfe-
renční areál, nacházející se na území obce Obramovice. Původní 
dvůr je připomínán ve 2. polovině 17. století. Současný areál začal vznikat v  roce 2006. Označení získal podle zde 
hnízdících čápů (již od r. 1926) - centrální budova jízdárny má proto podobu čapího hnízda. Dále se zde nachází kul-
turně vzdělávací centrum, hotel, restaurace, sportoviště, hospodářská farma, ekocentrum pro zachráněné živočichy 

a infocentrum s naučnými stezkami. Areál je spojený s po-
litikem a podnikatelem Andrejem Babišem.

Poslední zastávkou byl zámek Martinice u Dolních Kra-
lovic. Jeho majitel Pavel Kuře (známý jako účinkující v zá-
bavném pořadu TV Prima „Poklad z půdy“) zde provozuje 
zámecké vetešnictví předmětů všeho druhu. Původně ba-
rokní zámeček z roku 1680 je jednopatrová budova, kterou 
jako chátrající koupil před jedenácti lety současný majitel 
a postupně provádí její rekonstrukci.

Jako vždy nám přálo krásné počasí a opětovně děku-
jeme všem, kteří se zasloužili o nezapomenutelné zážitky: 
organizátorkám zájezdu a řidiči panu Michlovi, který nás 
bezpečně odvezl zpět do našich domovů.

                                                                                       Irena Rutarová

Čp. 32
Čp. 32 nejprve patřilo hájovně pod Báňským kopcem u  žehuňské silnice, která v  roce 1867 vyhořela. 

V roce 1897 manželé František a Marie Košátkovi z čp. 17 pro sebe postavili výminek, který byl nejprve označen čp. 
85. K přečíslování domu došlo v roce 1909, kdy obdržel dosud volné čp. vyhořelé hájovny. Přestavba nemovitosti 
byla provedena již v roce 1925, částečná rekonstrukce v roce 1984.

V majetku rodiny Košátkových dům zůstal do roku 2022, kdy jej Vendula Košátková z Městce Králové prodává 
firmě Neudörfl group s.r.o. z Veltrub.

Postupně zde sídlila obecní knihovna, v letech 1940 - 1950 četnická stanice (později úřadovna SNB) a do roku 
1956 záložna Kampelička (později jednatelství Státní spořitelny).

Velitelé četnické stanice:
1. 7. 1940–14. 6. 1944 = vrchní strážmistr František Fulín
20. 6. 1944–16. 8. 1945 = vrchní strážmistr František Oravský
20. 8. 1945–1. 9. 1947 = vrchní strážmistr Václav Peprný
1. 9. 1947–6. 2. 1950 = vrchní strážmistr Josef Machačka

čp. 32čp. 32 - 1993
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Ze života
obce

Dlouhé Pole a okolní tvrze
Vznik poplužního dvora Dlouhé pole s tvrzí spadá pravděpodobně do poloviny 14. století. První zmínka však pochází až 

z roku 1389 (Zdislav, řečený Koblih z Dlouhého pole). Zbytky naší tvrze byly nalezeny počátkem třicátých let minulého století 
uprostřed Dlouhopolského rybníka na malé vyvýšenině při soutoku dvou struh. Zbyly jen dvě podezdívky pro dřevěnou stavbu. 
Jedna byla kruhovitá o průměru 6 m, druhá polokruhovitá o poloměru 13 m. Rozsah zdejší tvrze sotva poskytoval jedné rodině 
pohodlí. Z toho lze soudit, že se majitel uchyloval do tvrze jen v nepokojných časech s cennějším majetkem a rodinou, když 
zajistil dobytek v lesích.

Nejblíže Dlouhému poli byla tvrz a poplužní dvůr Sedlišťky nebo Sedliště nad rybníkem Nouzí. Roku 1354 se připomíná 
Markvart ze Sedliště. Poslední zmínka je z roku 1488, kdy král Vladislav zabavenou tvrz, dvůr a ves Sedlišťky s částí Běrunic da-
roval Prokopovi Liškovi z Vysoké, Václavovi Oboječkovi z Toušic a Hanušovi Srbovi z Dobřic. Další zprávy nebyly nalezeny. Ještě 
v minulém století se na tomto poli vyorávaly kameny, cihly a střepy - dnes je toto místo nezřetelné.

Jižním sousedem našeho zemana byla hrazená osada Vančice nebo Vančurovice, ležící na severním svahu Báňského kopce. 
Ta zanikla během první křižácké výpravy v roce 1420, když byl celý kraj vypleněný Zikmundovým vojskem. Prostor osady je dnes 
zalesněný.

V Běrunicích stávaly tvrze dvě. Starší tvrz zvaná „Na kopci“ je poprvé zmiňována roku 1394, kdy ji koupil Bernart z Kořec. 
V roce 1420 ji vypálila uherská vojska císaře Zikmunda. Poslední zpráva o zpustlé tvrzi a pustém dvoře je z roku 1485, tehdy je 
získal Prokop Liška z Vysoké. Další zprávy o tvrzi již neexistují, nezachovaly se po ní ani žádné pozůstatky.

Druhá, nová tvrz byla v Běrunicích postavena kolem roku 1469 za Čeňka Vyšehněvského z Barchova. V r. 1607 prodal Běruni-
ce Jan Václav z Lobkovic Adamovi mladšímu z Valdštejna, který je připojil k panství Dymokury. Tvrz v Běrunicích potom přestala 
sloužit jako sídlo. Její čtyřstranný val s hlubokým příkopem stával na vršku zvaném „Na zámečku“, v cípu pole mezi potokem 
a polní cestou k lesu Holička, asi uprostřed mezi Běrunicemi a Dlouhopolskem. V roce 1863 si pozemek pronajala obec, tvrziště 
bylo rozebráno a příkopy zasypány.

Severovýchodně od Opočnice při silnici do Městce Králové stávala již ve třináctém století ves s tvrzí Bolice, náležející k ma-
jetku vilémovského kláštera. Roku 1288 je v historických pramenech zmiňována jako pustá. K obnově došlo během 14. století 
bratry Oldřichem a Smilem z Lichtemburka. Roku 1324 je zmiňován Mikuláš z Bolic. Tvrz s vesnicí zanikla pravděpodobně za 
husitských válek. Viditelné jsou pozůstatky tvrze, po sousední vsi nejsou patrné žádné stopy.

Tvrz Stará Báně nebo Báň se poprvé připomíná v roce 1391 za Haldy z Báně, později za Jana z Báně a znovu v roce 1401 za Ješka 
z Báně. Zpustla nejspíše za Jiříka Baderského z Újezda, protože když si dal v roce 1551 zapsat ves do desek zemských, mluví se 
v zápisu o vsi, dvoře a pusté tvrzi. Tvrz stávala ve svahu Báňského kopce (u silnice do Žehuně) a dodnes se z ní dochovalo oválné 
tvrziště o rozměru 26 x 19 metrů, obklopené dobře zachovaným hlubokým příkopem a valem. Jihozápadní nároží tvrziště je na-
rušeno těžbou hlíny. Na tvrz i ves, která rovněž v průběhu času zanikla, dnes upomíná nově opravená samota v místě bývalého 
hospodářského dvora.

Před severním okrajem Hradčan (v zadní části oplocené zahrady bývalé hájovny) jsou pozůstatky jednoho ze dvou panských 
sídel v zaniklé vsi Mastnice. O vsi ani tvrzích se příliš informací nezachovalo. Ves byla zmiňována kolem roku 1400, ale roku 
1487 je již uváděna jako pustá. Tvrziště v zahradě hájovny má dobře dochované jádro o průměru 18 metrů, bez stop zástavby, 
dnes hustě porostlé nízkými jehličnatými stromy. Příkop je dobře zachován ze tří stran, na čtvrté straně byl zničen při terénních 
úpravách při výstavbě hájovny. Druhá tvrz bývala cca 200 m severovýchodně, východně od plochy vsi Mastnice. Dnes je místo 
rozorané a téměř nezřetelné.

červenec
80 let – Edita Fischerová čp. 48

srpen
87 let – Alena Šafaříková čp. 92
87 let – Jaroslav Znamínko čp. 95

Naši jubilanti:

Bolice Báně, zbytky valů na jižní straně


